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G0 Háźıme kostkou, u které šestka padá s pravděpodobnost́ı p > 0. Provedli jsme 44 hod̊u, jejichž výsledky
zaznamenává tabulka.

výsledek 1 2 3 4 5 6

četnost 5 8 10 4 7 10

Metodou maximálńı věrohodnosti odhadněte parametr p.

G1 Počet kaz̊u na tabulce skla se ř́ıd́ı Poissonovým rozděleńım. Na 25 tabulkách skla jsme pozorovali
následuj́ıćı počty kaz̊u

počet kaz̊u 0 1 2 3 5

četnost 17 4 1 2 1

Odhadněte metodou maximálńı věrohodnosti středńı hodnotu daného rozděleńı.

G2 Doba do poruchy daného př́ıstroje má exponenciálńı rozděleńı. Od začátku roku bylo zjǐstěno, že stroj
se porouchal postupně za 20 dńı, 37.5 dńı, 28 dńı, 10.5 dńı a 54 dńı. Metodou maximálńı věrohodnosti určete
parametr λ tohoto exponenciálńıho rozděleńı.

G3 Náhodná veličina X nabývá hodnot s pravděpodobnostmi dle tabulky, kde c, q jsou reálné parame-
try rozděleńı. Z četnost́ı hodnot v náhodném výběru, uvedených v tabulce, odhadněte pravděpodobnosti
všech hodnot.

hodnota i 1 2 3

pravděpodobnost pX(i) c− q c c+ q

četnost ni 10 10 5

G4 Náhodná veličina nabývá hodnoty 1, 2, 3. Tabulka uvád́ı jejich pravděpodobnosti a pozorované četnosti.
Odhadněte parametry a, b.

hodnota 1 2 3

teoretická pravděpodobnost a+ b a+ 2b a+ 3b

četnost 10 10 20
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